

宅梧荔枝上市热销

预计总产量约3000吨 当地党委政府助农开拓销售渠道



宅梧荔枝成熟上市,销售火爆。

荔枝正在抓紧分拣荔枝。

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/朱强 唐景华)“日啖荔枝三百颗,不辞长做岭南人。”眼下正是吃荔枝的好时节。6月29日,记者到鹤山市宅梧镇走访发现,当地荔枝上市,销售火爆。“我们每天要采摘500公斤以上荔枝,今年荔枝产量不是很

高,价格超过24元/公斤。”宅梧镇荷村村农梁心劲说。据了解,今年荔枝成熟上市以来,宅梧镇党委、政府积极帮助荔枝农开拓销售渠道,收购商上门收购和线上销售已成为宅梧镇

荔枝的主销渠道。
荔枝种植历史悠久

宅梧镇种植的荔枝有桂味、黑叶、妃子笑等优质品种,荔枝果园主

要分布在荷村村及周边,即双和公路隧道口至宅梧圩镇路段两旁。

宅梧镇种植荔枝历史悠久,其中荷村村的桂味荔枝享誉盛名。据宅梧镇农办相关负责人介绍,桂味荔枝

在当地已有约160年的种植历史,其主要特点是肉质晶莹、核小汁多味甜。相传,当地桂味荔枝是清朝一位罗氏武状元从广西桂平带回种苗到荷村村,由一大户人家种植,后来嫁接种苗,由当地村民扩大种植规模。

据统计,今年宅梧全镇荔枝种植面积约206.66公顷(3100多亩),其中桂味荔枝约166.66公顷(2500多亩),预计总产量约3000吨。

电商模式拓宽销路

如今,种植荔枝已成为宅梧镇很多农户的重要收入来源。每年荔枝上市,双和公路宅梧圩镇路段两旁随处可见荔枝农设点摆摊,不少快递公司也将收件点搬到果园路边为荔枝农寄销荔枝。

宅梧镇农办相关负责人表示,往年上门采摘荔枝的游客很多,近年来受疫情影响,宅梧镇党委、政府积极帮助荔枝农拓宽销售渠道,特别是电商销售模式起到了很好的宣传效果和带动效应,既帮助荔枝农解决了销路问题,又推广了宅梧荔枝品牌。

“我们还从物流、仓储、技术、销售等方面帮助荔枝农销售,通过引进最新的保鲜技术,荔枝当天采摘当天尝鲜,让全国乃至海外宾朋都可以品尝到宅梧新鲜的荔枝。”上述负责人说。

双合镇召开党员大会 聚焦中欧合作 狠抓项目建设

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/吴进宝)6月29日,双合镇召开庆祝建党101周年暨“七一”党员大会,并为该镇今年党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。双合镇政府机关全体党员、村(居)“两委”干部、驻村第一书记、各基层党组织书记参加会议,与会全体党员重温了入党誓词。

如何做好党的建设,会议提出,各级党组织要充分发挥基层党组织核心和战斗堡垒作用,充分发挥党员干部的凝聚力和先锋模范作用,围绕中心,把握大局,聚焦中欧合作,狠抓项目建设;抢抓区域优势,发展临空经济;发挥产业优势,打响特色品牌。

会上,双合镇党委书记彭悦荣讲授了主题党课。彭悦荣表示,党员干部要牢固树立责任意识,全力做好疫情防控工作,持续推进乡村振兴、经济发展、社会治理等重点工作,积极推动国家级中欧合作样板区建设,深度融入空港经济区发展,为鹤山市奋力建设湾区现代化创业之城作出双合贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

址山镇举办入党积极分子和党员发展对象培训班 坚定理想信念 提升党性修养

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/杨翠婷)6月29日上午,址山镇举办入党积极分子和党员发展对象培训班,来自该镇各基层党组织近50名入党积极分子、党员发展对象参加了培训。

培训班上,址山镇党委委员孙翠雯以《认真学习党章,做合格党员》为题,为学员们讲授专题党课,引导学员们认真思考怎样成为一名合格的党员,进一步端正入党动机,坚定理想信念,提升党性修养。址山镇党委委员、纪委书记李冠华从警示教育片出发,为学员们开展纪律教育,要求学员们时刻绷紧纪律这根弦,不忘入党誓词。

培训班还邀请鹤山市委党校讲师王雯授课,通过讲述习近平总书记的青年之路,教育学员们坚定理想信念,做有理想、有本领、有担当的青年。集中授课结束后,学员们还到广东省红色革命遗址张怀楼参观云乡革命史迹陈列馆。

“通过这次培训,我对党的基本理论知识有了系统全面的了解,我的思想觉悟提高了。”址山镇永南上黄村党支部入党积极分子胡顺敏说。

新旧融合的水乡被“搬”进美术馆 到古劳享受沉浸式艺术之旅

江门日报讯(文/图 记者/易航)6月23日,《心·城——阳球·古劳水乡在地影像实验展》在鹤山市古劳水乡仁美术馆揭幕,摄影艺术家、广东省大画幅摄影协会副秘书长阳球挖掘古劳水乡在地文化,把艺术带入乡村,带给游客,打造沉浸式艺术之旅。据悉,展览将持续至8月21日,感兴趣的市民、游客可预约前往免费参观。

“展览主要探讨城市化进程中,人们如何处理好精神和现实的关系。古劳水乡正好处在城与乡的边缘,经济发展不错,同时,人们生活保留了很多原生态元素,适合进行艺术创作。”阳球说。

据悉,今年3月起,阳球数次来到古劳水乡进行在地创作,方塘、石板桥、水乡建筑……在这里,他拍摄了数百张照片。他将水乡灵动的水、古老的村、斑驳的桥,通过镜头“搬”进美术馆,呈现出新的意境。

“古劳水乡是一个很神奇的地方。这是岭南保存得最好、面积最大

的水乡。这里给了我很多创作灵感。春天的时候,池塘表面的水波纹理千变万化,十分奇妙。我还特别喜欢这里新旧融合的感觉。”阳球向记者表示,他将继续在古劳水乡进行在地创作。

“接下来,仁美术馆将联合更多艺术家到古劳水乡进行在地创作,把更多艺术形式带到乡村,在乡村振兴这个大环境里,我们将坚定不移地践行‘艺术乡建’的发展理念。”仁美术馆馆长龙成关说。



市民参观《心·城——阳球·古劳水乡在地影像实验展》。

教育

区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦

鹤山多所小学探索多元评价方式 学生趣味闯关 收获快乐知识

“恭喜你闯关成功,请做好下一关的闯关准备……”6月28日,鹤山市沙坪七小二年的学生们参加了一场无纸化综合素质评价游园活动。这场以“学中玩、玩中学、乐中评”为主题的游园活动结合了近一个学期的知识点,学生们手持闯关卡,运用所学知识闯关,个个摩拳擦掌、兴趣盎然。

记者了解到,“双减”政策落地近一年来,鹤山市各小学积极探索多元评价方式,运用智慧教育手段,设计形式多样、内容丰富的测试题,测试内容变成了有趣的翻翻卡,测试项目转变为道道“关卡”,学生们的校园生活变得更加多姿多彩。

文/图 江门日报记者 易航

“玩” 提升个人综合素质

书法美术展、游泳课、趣味数学、猜谜语学语文……临近期末,一场场无纸化综合素质评价游园活动在鹤山市各小学精彩上演。

记者在沙坪七小教学楼一楼架空层的活动区看到,廊柱墙壁上处处悬挂着学生们的书画作品,大家正有序排队参加游园活动。

“抽取扑克牌,请任意使用加减乘除法算出相邻两个数字的结果。”“请用钟表模型拨出8时30分。”……沙坪七小二(2)班学生曹天佑很快完成了所有项目。“这样的考试太有趣了,我非常喜欢!”他开心地说。

沙坪七小副校长李维乐介绍:“‘双减’政策落地以来,学校根据办学特点和学生年龄特点,组织开展了各式各样的综合素质评价活动,采用模块化、情景化、活动化的互动评价模式,促进学生德智体美劳全面发展。相比以前纸质测试的分数成绩单,现在我们给家长呈现一份综合素质分析报告,让家长更全面地了解孩子的兴趣和潜能。”

在沙坪三小,一、二年级学生的阶段性学习测评也变成了一场场趣味十足又满足知识考查要求的闯关游戏,对成绩的认定不再是分数,而是一个个荣誉称号。沙坪三小副校长王卓慧说:“实施‘双减’政策后,学校对学生的考核从结果性评估向日常行为观察和综合性评估转变,对学生的互动性表现进行综合评价贯穿教学始终。”

共和镇平岭小学是一所乡镇小学,学生以外来务工人员子弟为主。结合共和镇作为鹤山工业城核心区的特点,该校开展特色科技教育和劳动教育。“乡镇小学在师资、教学等方面与城区小学存在差距,但又有明显的地方特色,学校致力于小而精、精而特的发展路径。”该校校长叶开科说,学校地处鹤山工业城和乡镇地区,有着良好的科技企业和农业资源,学校邀请企业技术人员和农业能手为学生讲授科技和农业知识,拓宽学生的科学视野,在他们心中种下“科技的种子”。



阶段性学习测评变成了一场场趣味十足又满足知识考查要求的闯关游戏。

“考” 强化知识运用能力

如何以游戏方式测验学生的学科知识掌握情况及知识运用能力,鹤山市各小学也在积极探索中。

根据学科年级特点,沙坪七小将语文学期测试分成“一字开花”“小猫钓鱼”“语段脱口秀”等闯关活动,数学学期测试分成“时间播报员”“算理我最清”等闯关活动。活动中,有的学生抽取扑克牌进行口算,有的学生模拟讲述商场购物的情景,有的学生根据抽到的偏旁部首进行组字……“原来生活中处处要运用到数学、语文知识,这样的测评既有趣又收获满

满!”沙坪七小二(1)班学生李毅坤开心地说。

寓教于乐,寓学于乐。在一次阶段性学习测评中,沙坪三小开展了中草药乐园跨学科活动,结合语文、数学、英语、美术、音乐等学科提出问题,学生们带着问题开展中草药种植劳动。王卓慧介绍,语文学科要求学生每周记录作物的长势,音乐学科要求学生围绕作物谱写歌曲,美术学科要求学生通过绘画展示作物的外形特征,通过跨学科活动,让学

“验” 展现“双减”落地效果

“孩子们更乐于与家长分享在学校学到的知识。我感到孩子们的学习兴趣、自主能力、动手能力和学习积极性都得到了提高。”对于无纸化综合素质评价游园活动,沙坪七小一年级学生梁霆泽、梁莉滢的妈妈冯靖瑜这样评价道。

谈及这次无纸化综合素质评价游园活动,沙坪七小二(1)班学生麦梓琳给出了“100分”的评价。她骄傲地告诉记者,在学校丰富多彩的活动中,自己学会了跳绳和打乒乓球,获得了老师的点赞和小红章。

在担任“考官”的过程中,沙坪七小语文老师吴彩玲发现学生的空间想象力很强。她认为,这与学生在生活中的积累分不开,在今后的教学中,她将给学生更多展示机会。

从结果导向到过程导向,“双减”之下,教师的综合素质也在不断提高。王卓慧认为:“教师需要加强学习研讨,提升课堂效率、吸引力和创造力,在‘应教尽教’的基础上精准施教,加入更多情景式教学内容,不断锤炼教育育人的本领。”

接下来,沙坪三小将继续加强“双减”政策的宣传与引导,注重学校与家长的互动,引导家长关注孩子教育和孩子全面发展。”

李维乐表示:“沙坪七小将继续创新评价机制,加速教师教学理念的转变,加快师生教与学方式的改变,让教育返璞归真,还给学生纯真快乐的童年。”



“双减”之下,学生课堂内容更加丰富。图为沙坪七小学生在进行乒乓球训练。